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Методические рекомендации 

по вопросам представления 

сведений о доходах, 

расходах, об имуществе и 

обязательствах 

имущественного характера и 

заполнения соответствующей 

формы справки в 2024 году 

(за отчетный 2023 год) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

Бухгалтеру 

коммерческому и 

бюджетному  

 

 

 

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА УТОЧНИЛА КОДЫ ДОХОДОВ И ВЫЧЕТОВ ПО НДФЛ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание:  
В перечни кодов включены новые позиции. Также ФНС уточнила перечень кодов 

вычетов. Так, скорректировали ряд кодов вычетов на детей (коды 126 – 149), 

добавили код 253 для накопленного процентного (купонного) дохода. Приказ 

вступит в силу 20 февраля. 

 

Благодаря материалу можно узнать:  
Перечень кодов доходов дополнили: 

 2017 – для суточных или полевого довольствия за разъездной характер работы, а 

также для надбавок вахтовикам. Код применяют для сумм свыше 700 руб. за 

каждый день выполнения работы (нахождения в пути) в России и свыше 2 500 руб. – 

за ее пределами; 

 2018 – для компенсаций сотрудникам на удаленке свыше 35 руб. за каждый 

день работы дистанционно, если расходы не подтвердили документами. 

 

 

ФНС СКОРРЕКТИРОВАЛА НОВУЮ ФОРМУ 6-НДФЛ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание: 
Поправки потребовались из-за новых сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 г. 

Приказ вступит в силу 9 апреля. 

 

Польза:  
организации смогут подготовиться к применению измененной формы. 

 

Благодаря материалу можно узнать:  
 в раздел 1 включили дополнительные строки для пятого и шестого сроков 

перечисления налога (строки 025 и 026). Сходные строки добавили для 

возвращенного налога (строки 035 и 036); 

 в раздел 2 внесли строку 156. В ней отражают налог, который исчислили и 

уплатили в иностранном государстве; 

 в разделе 2 удержанный налог (строка 160) нужно расшифровать по 6 

строкам, а не 4 (строки 161 - 166). Так же нужно поступить с налогом, 

возвращенным налоговым агентом (строки 190 - 196). 

 

 

Бухгалтеру 

коммерческому и 

бюджетному 

 

 

Бухгалтеру 

бюджетному 

 
 

СПРАВКИ О ДОХОДАХ ГОССЛУЖАЩИХ ЗА 2023 Г.: МИНТРУД РАССКАЗАЛ О 

НЮАНСАХ ПОДАЧИ 

 

 

 

 

 

 

Описание: 
Ведомство подготовило методрекомендации по заполнению справок за 

прошлый год в декларационной кампании 2024 г. Большая часть рекомендаций 

не отличается от прошлогодних. При этом Минтруд выделил основные изменения. 

 

Польза:  
рекомендации помогут госслужащим отчитаться о доходах, расходах, 

имуществе. 

Благодаря материалу можно узнать:  
 нужно обращать особое внимание на корректность отчетных дат, дат печати и 

представления справок. Так, нельзя, чтобы дата печати листа справки была 

раньше отчетной на титульном листе или позднее даты заверения достоверности 

и полноты на последнем листе справки; 

 если супруг или супруга чиновника замещает должность военной службы, то 

на титульном листе достаточно указать «Военнослужащий»; 

 сумму сделки в разделе 2 нужно указывать в рублях. Если сделка была в 

иностранной валюте, то ее сумму нужно перевести в рубли на дату совершения 

сделки; 

 в раздел 4 надо вносить номера именно счетов, а не карт. Карта может быть 

не привязана к счету, например при открытии «Пушкинской карты»; 

 скорректировали порядок заполнения графы «Сумма поступивших на счет 

денежных средств (руб.)» раздела 4; 

 пояснили, как действовать служащему, если он не может подать сведения о 

доходах по независящим от него обстоятельствам. 
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Постановление Правительства 

РФ от 13.02.2024 N 144 

 

Документ:  

 

Письмо ФАС России от 
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ТРУДОВЫЕ ГАРАНТИИ ДЛЯ ОДИНОКИХ РОДИТЕЛЕЙ РАСШИРЯТСЯ С 25 ФЕВРАЛЯ 2024 Г. 

 

 

 

 

 

 

 

Кадровику 
 

 
 

Описание:  
Увеличен возрастной порог для расторжения трудового договора по инициативе 

работодателя с сотрудником, в одиночку воспитывающим ребенка. 

Соответствующие поправки внесены в статью 261 ТК РФ. 

Польза:  
организации узнают об изменении обязанностей в отношении одиноких 

родителей. 

Благодаря материалу можно узнать: 
 работодатели не смогут увольнять по своей инициативе сотрудников, которые в 

одиночку воспитывают детей в возрасте до 16 лет. Сейчас эта гарантия действует, 

пока ребенку не исполнится 14 лет; 

 в ряде случаев увольнение таких сотрудников по инициативе работодателя 

допускают, например, при ликвидации организации или однократном грубом 

нарушении обязанностей. 

 

 

 

 

 

 

РАССМОТРЕНИЕ ЖАЛОБ ПРИ ГОСЗАКУПКАХ СО СПЕЦИАЛЬНОЙ 

ПРАВОСПОСОБНОСТЬЮ: ПОЗИЦИЯ ФАС 

 

Описание:  
В целях пресечения случаев злоупотребления правом на обжалование закупок 

ФАС выпустила разъяснение о применении Закона N 44-ФЗ в части порядка 

рассмотрения жалоб, поступающих от лиц, не имеющих специальной 

правоспособности. 

Польза:  
организации узнают, в каком случае рассмотрят жалобу, если заявитель не 

обладает специальной правоспособностью. 

Благодаря материалу можно узнать: 
 контролеры откажут в рассмотрении жалобы по существу, если в закупке 

есть требования к специальной правоспособности, но заявитель ей не 

обладает. Речь идет о ситуации, когда условия закупки обязывают, например, 

иметь лицензию или состоять в СРО. Интересы лица, у которого нет этой 

правоспособности, не могут быть нарушены; 

 то же касается случаев, когда участник оспаривает положения извещения о 

закупке с доптребованиями. Условие для подачи такой жалобы – наличие 

опыта; 

 жалобу все же рассмотрят, если в ней есть доводы о том, что требования к 

участникам закупки установили незаконно, и контролеры нашли признаки 

такого нарушения. 

 

Юристу, 

Руководителю 

 
 

Специалисту по 

закупкам 

(заказчикам и 

участникам по 

Закону N 44-ФЗ) 

 
 

ПОЛУЧИТЬ КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ ТЕПЕРЬ МОЖНО 

УДАЛЕННО С ПОМОЩЬЮ БИОМЕТРИИ 

 

 

 
Описание:  
Юрлица и ИП могут оформить квалифицированную ЭП по биометрии без 

личной явки в удостоверяющий центр ведомства. Обратиться за подписью для 

компании вправе ее единоличный исполнительный орган. Это первый шаг к 

запуску сервиса «Старт бизнеса онлайн». Эксперимент по его применению 

проведут с 1 марта 2024 г. 

Польза:  
новый сервис сократит время на оформление квалифицированной 

электронной подписи. 

Благодаря материалу можно узнать: 
Чтобы через личный кабинет на сайте ФНС получить квалифицированную ЭП по 

биометрии, нужны: 

 подтвержденные учетная запись на Госуслугах и регистрация в Единой 

биометрической системе; 

 компьютер или ноутбук с камерой и микрофоном, а также установленными 

средствами ЭП; 

 носитель (токен) для записи цифровых ключей, который сертифицировала 

ФСБ либо ФСТЭК. 
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